

# 60部作品获全省首届文学艺术奖

本报11月5日讯 湖南省首届文学艺术奖颁奖大会今天在长沙召开,省委、省政府对获奖的60部作品进行表彰。长篇小说《苍黄》、电影《袁隆平》、湘剧《李贞回乡》、舞剧《天山芙蓉》、电视剧《恰同学少年》、雕塑《马丁·路德·金》等作品在获奖之列。此次,我省共拿出228万元奖励获奖文艺家。

省委常委、省委宣传部部长许又声,省人大常委会副主任肖雅瑜,省政协副主席、省文联主席谭仲池,中国作家协会副主席谭谈等出席大会并为获奖作者颁奖。

湖南省文学艺术奖是我省设立的文学艺术政府奖,每三年一次,奖励我省涌现的优秀文学艺术作品。第一届共评出文学、戏剧、音乐、美术、书法、舞蹈、摄影、电影、电视(含广播文艺)、

曲艺、民间文艺、杂技(含魔术)、设计艺术、文艺理论评论等15个门类,60部作品。

据悉,凡是户籍归属地为湖南省或在湖南省工作的我国公民和隶属湖南省的文艺生产单位,在2007年1月1日起至2011年12月31日,独立或者以第一作者、第一出品人身份创作、生产、推出的符合评奖条件的文艺作品,都可申报评奖。

湖南文学艺术奖奖杯设计者、获奖作品雕塑《马丁·路德·金》的作者雷宜铨在接受记者采访时说:“这座奖杯就像一只手拿着一块金色的石头,我们文艺家就是要在生活中发现那些不被人注意的细节,把它发掘出来,起到点石成金的作用,为建设文化强省作出更大的贡献。”

■记者 吴岱霞



11月5日,来自湖南大学的李同学正在自助图书馆仔细阅读办证和借书的流程。

记者 吴岱霞 摄

## 长沙首家自助图书馆 每月流通量达一万册

一卡通借书,很少出现只借不还  
首台流动图书车也将与市民见面

图书馆是市民学习借书的好场所,但你知道吗?长沙市现在有自助图书馆了。

11月5日,记者来到位于河西步步高广场的自助图书馆,正值中午,图书馆前读者不多,来自湖南大学大四的李同学正仔细阅读办证和借书的流程,她说:“这里有很多儿童、幼教、生活类图书,非常适合社区里的老人、妇女、孩子阅读,也有我感兴趣的时政、历史类图书。”

### 一卡通让借书很方便

“这个图书馆每月的流通量(包括借与还)达到一万多册。”长沙市图书馆馆长王自洋介绍,这是长沙市唯一一个24小时街区自助图书馆。自4月22日运营以来,办出了2000多张读者证,每月流通量达一万册。

王自洋分析,之所以流通量达一万册,得益于一卡通服务,如今,长沙市开展总分馆建设,任何总分馆体系图书馆办理的读者证都可在24小时自助图书馆借书,读者在网络上还可以预订,图书馆会将读者预订的图书配送到24小时自助图书馆,7天之内只有预订图书的读者能借到此书。长沙市图书馆几乎天天都对自助图书馆图书进行补充,每

个月进行一次读者调查,然后根据读者需求进行图书配送。这种借阅的针对性非常强,可以说是点对点的服务。

为服务读者,长沙市图书馆开通了QQ群、微博、短信、热线手机等读者服务平台,工作人员24小时监控设备运行状况,及时为读者提供咨询服务。

### 首个流动图书馆将与市民见面

王自洋欣慰地说,自助图书馆还是一个反映长沙市民素质的窗口,在这里很少发生只借不还的情况,当然这除了借阅制度的约束外,也反映出长沙市民的素质正不断提高。自助图书馆是电脑控制的,难免会发生故障,出现还不了书的情况,很多读者都会主动拨打工作人员电话,请他们及时排除故障,以便及时还书。据悉,长沙市第二座24小时自助图书馆正在设计之中。

王自洋还透露,11月20日,长沙市首个流动图书馆(车)也将与市民见面,可在人员集中的地方为市民办证、借书,将图书送到市民手中。目前,这台图书车正在调试,将在第四届长沙市三湘读书月活动启动前与市民见面。

■记者 吴岱霞 通讯员 张军

## 相关链接

家门口建微型图书馆  
株洲征集市民意见

你希望自己的单位、家附近有个微型图书馆吗?赶紧拨打28686257,就有可能实现。株洲市计划在城区范围内建设30个便民微型图书馆,即日起向市民征集建设点建议。

株洲市文广新局新闻出版与版权科科长高凌介绍,微型便民图书馆由全球首家中文网上实体图书馆——深圳青番茄网络图书馆负责运营。该网站通过“实体书库+网上借还+物流配送”的模式运作,已于今年3月在株洲开通免费借阅上门服务。市民只需在青番茄的官网上注册,并交纳一定押金后,便可在网上免费借书,并且有专门的快递员上门送书、取书。

日前,青番茄与株洲市政府发起“智慧城市图书馆”项目,计划在株洲城区建设30个微型图书馆,其运营方式与青番茄网络图书馆差不多,市民只需交纳押金注册成为会员,在任何一个微型图书馆都能免费借阅图书,如果不想再继续使用的话,押金可以退回。

高凌表示,对建设微型图书馆有兴趣的单位、企业、社区等都可与株洲读书月组委会联系,市民也可积极推荐。■记者 李永亮

## 资讯集装

### 长沙县建“国家生态县”

本报11月5日讯 今日,省环保厅组织专家对长沙县创建国家生态县进行省级考核验收。专家组通过实地考察,一致同意通过,将于本月报送国家环保部,预计今年年底接受国家环保组的实地验收考核。

长沙县是我省首个创建国家生态县的地市,自2010年以来,该县用于环境保护和生态建设上的投入达4.5亿元,实施了25个环保项目。在全省率先实现城乡污水处理设施全覆盖,实现农村生活垃圾处置全覆盖。

■记者 吕菊兰 实习生 顾潇青

### 衡阳渣江米粉有了“身份证”

本报11月5日讯 经历近4年的漫长申请办理后,衡阳市地方传统产品渣江米粉终于有了属于自己的“身份证”——商标注册证。记者今天从衡阳市米粉协会了解到,“渣江米粉”的注册商标由该协会已成功注册,或为全省首个传统米粉商标。

据了解,渣江米粉已有100多年历史。目前,仅衡阳市城区的渣江米粉每天产量高达4万余公斤。

衡阳市米粉行业协会会长刘本存介绍,上世纪八十年代初期,渣江米粉制作传统工艺自衡阳县渣江镇流传至衡阳市城区,通过技术研发,已由先前的手工榨粉转变为机械榨粉,其主要工艺流程为:淘米、磨米、榨粉、冷却、揉粉等,通过120℃高温蒸煮,形成了独特的口感。近年来,通过尝试往米浆内掺入少量食用油,渣江米粉变得更为柔软,方便揉搓,如今渣江米粉已远销深圳等地。

■记者 徐德荣 通讯员 胡亚华

## 长沙市望城区第二中学70周年校庆公告

韶光流转,盛典如约。2012年11月10日,长沙市望城区第二中学将迎来建校70周年华诞,期待社会各界宾朋、海内外校友和全校师生值此盛事共襄盛典!

望城二中是长沙市示范性高级中学,创办于1942年秋,初始名为湖南私立思益中学,1959年更名为长沙县桥驿中学,1978年望城复县后名为望城县第二中学,2011年望城撤县后更名为长沙市望城区第二中学。学校秉承“诚朴、坚毅、笃学、创新”之传统,全面施行素质教育,全力打造美丽校园、精致校园、人文校园、和谐校园。

七十年筚路蓝缕,七十载思益飘香,即日起,学校将本着“热烈、隆重、节俭、务实”

的原则筹办70周年校庆。衷心希望广大校友和各界朋友一如既往地关注和支持学校发展,并盛情邀请、热忱期盼届时相聚油铺塘畔,谈笑古樟树下,共襄盛会,同谱华章!

特此公告,敬祈周知。  
校庆办公室电话:  
0731-88434088, 88431026  
联系人:  
冯长新13707496446,周光辉13974959372  
电子邮箱:  
fcx766@163.com 596276625@qq.com

长沙市望城区第二中学  
2012年11月2日

## 来电就送

## 全新乙肝书籍

## 《乙肝转阴 不吃药》

乙肝为何久治不愈?有的甚至引发肝硬化导致癌变……可有部分患者却不经任何治疗而自然转阴并形成抗体。究其原因:是人体自身能不断产生大量的免疫细胞,抵御乙肝病毒的侵入。如何才能让自身产生大量的免疫细胞呢?就像接种“牛痘”那样,通过体外刺激激活自身免疫细胞,来引发和增强机体的自我调控机能,抗击乙肝病毒,从而达到抵抗和杀死乙肝病毒,修复受损的肝细胞,还你一个健康的身体。这就是目前最新治疗乙肝的新方法“扶正免疫疗法”。

●扶正免疫疗法:不打针、不吃药,轻松治疗乙肝! ●不进入肠胃、不伤肝肾,转阴不易反弹! ●简单方便,无副作用。

为了让我国广大乙肝患者掌握最新的康复知识,早日康复,中华肝病康复指导中心特决定在我国免费发放《乙肝转阴 不吃药》一书。由于数量有限,请广大患者抓紧时间拨打发书电话:010-56027678 进行免费索取。

提示:本次赠书纯属公益性免费活动,如果有人趁机收取书本费或邮费,敬请拨打010-56027678 电话举报。